



DEBRECZEN

POLITIKAI, TARSADALMI és KOZGAZDASZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj: Négy hasábol... Hirdetők felvételnek a kiadóhivatalban... Kéziratok vissza nem adatnak.

Előfizetési árak: Helyben és postán küldve... Előfizethető helyben: TELEGGYI K. LAJOS és társai.

A magyar főrendiház.

(Visszatérítés.) A magyar főrendiház — (Főrendek vagy Magnások táblája) — mindig lényeges tényezője volt a magyar törvényhozó testületnek...

A nagynevű gróf Cziráky Antal „Conceptus juris publici Regni Hungariae” című jeles munkájában (S. 375.) azt mondja: „A magyar Főpápok, Országgyűlések és Főispánoknak a törvényhozásba való kiváló befolyása ós-inkább állandó volt; — és, hogy a kik később grófi és bárói címmel azoknak sorába felvételtek s az országgyűlésekre meghivatottak, ezeknek törvényes részét képezték, nemcsak általános gyakorlattal, hanem az országos rendek kétségtelen beleegyezésével törvényesen lett megöröszítve.”

A főrendiháznak ezen történelmi törvényes szervezetén századokon át mi sem lett lényegében változtatva; s azon állítás, miként a Főrendeknek a Karok és Rendektől elvált tanácskozására az 1625-iki vagy 1635-iki soproki országgyűléstől, a helyiségek szűk volta miatt vette volna kezdetét, Cziráky által alapítvának s történelmileg be nem bizonyítottak tartatnak.

Az 1790-iki 67-ik törvénycikkkel kiküldött országos bizottságok munkálatainak (Opera sisthematica) átvizsgálására az 1829-iki 8. törvénycikkkel nevezett országos bizottság 1828-iki munkálataiban, — de Coordinatione Comitiorum — a főrendiház szervezésére nézve azon javaslatot tette: hogy azokon felül, kik egyházi és világi méltóságaiukal fogva az országgyűlésre meghivatandók, ósregi gyakorlat alapján, a grófi és bárói címmel bírók is meghívassanak akként: hogy ezen családok elsőszülöttjeinek száma — némelyeknek férfiakban történő kihalása folytán 120-ra szállítván, és ezen szám további kihalás esetére Ó Felsőge által új nevezésekkel ezután is ma a teljében tartatván, — az 1829-iki országgyűlésre meghívott mindazon magnások — illetve ezek teljeskoru legidősb fiait — kik 50 egész telket magában foglaló, vagy ezzel egyenértékű (aequiparabile) földbirtoknak tulajdonosai, legalább feléig az országban laknak, és az országgyűlés tartamának legalább fele alatt jelen lenni akarnak, a főrendi házba meghívást nyerjenek.

Ezen munkálat azonban országgyűlési tárgyalás alá nem került. Az 1830-iki országgyűlésen a K. K. és R. R. által a főrendi üzeneteknek magyar nyelven leendő szerkesztése sürgettetvén; ez több üzenet-váltás után el is fogadtatott; de a főrendiháznak szervezése csak mellékesen lett megemlítve.

Végre az 1839-iki országgyűlésen a főrendi tanácsokokról külön naplók rendelkeztek vezetettetni; de az üzenetek szerkesztése továbbra is az itélőmesterek feladata maradt. Ezen állapotban találta a főrendiházat az 1848-iki törvényhozás; mely a 4-ik törvénycikkben csak az elnökre és jegyzőkre nézve tett változtatást, a mennyiben a Nádor és Országbíró helyett két elnöknek Ó Felsőge általi nevezetetését s a jegyzőknek a főrendek sorából leendő választatását rendeli el.

A fentebbi törvény és ósregi gyakorlat alapján lettek a főrendiház tagjai legújabb időkig az országgyűlésre külön Regalissokkal meghíva. A mire nézve 1848-ik évig a létezett m. kir. udvari Kancellária által az követtett irányelvül: hogy mindazon nemzeti vagy honosított, hercegi, grófi és báró, ki az illető törvényhatóság által, mint ilyen bejelentett, vagy magát utólag ilyennek igazolta, ha törvényes korunk, és birtok, hivatalviselés vagy katonai állás által önállónak bizonyult, az országgyűlésre meghívandónak, illetve meghívhatónak tekintetett. — Erdélyi országgyűlésre azonban csak az esetre nyertek a magyar országgyűlésre meghívást, ha kimutatták, miszerint grófi vagy bárói Diplomájuk a magyar királyi udvari Kancellária útján vagy ezen is, lett expedálva, — mint a Teleki, Jósika, Apor, Bánffy, Miske stb. családoké; míg az ottani magnások az erdélyi országgyűlésekre sem lettek mindnyájuk személyesen meghíva, hanem közülük csak egyesek — nemességgel vegyesen — nyertek meghívást; de az egyszer meghívott Regalista

a következő országgyűlésekre is meghívandónak tartatott. A fentebbiekhez képest a főrendiházba való meghívásra jogosultak, az 1847-iki országos tisztá névtár (Schematismus) szerint következőleg csoportosultak:

- 1) Római katolicus és görögkegyesült megyés érsek és püspök 26
2) Czimzetes püspök 21
3) Pannonhalmi főpát és jászói prépost 2
4) Görög-neme. érsek és püspök 9
5) Országzászlós — a koronaörökkel és pozsonyi gróffal 13
6) Főisp. a Horvát-Szlavon-megyebeliekkel együtt, s a fumei tegerparti Kormányzó 53
7) 3 hercegi, 80 grófi és 96 báró nemzeti magnás-család tagjai.

Honosított család volt 407; melyek közül legalább 50 házasság, birtok s az országban való letelepedés folytán szinte teljesen a nemzeti magnások sorába lépett; de viszont van 200 nál több, mely sem történelmi névvel nem bír, sem különben az országban nem ismertett; és ezek közt sok olyan, mely hercegi, grófi vagy bárói címet nem viselt, és ha viselt is, az országgyűlésre való meghívását nem szorgalmazta, és meghíva soha nem volt; tudva lévén, hogy 1840-ik év óta a honosított hercegek, grófok és bárók is csak az esetben nyertek főrendi tagsági jogot, ha ez a honosításukat becikkelyező törvényben külön kimondva lett.

- Az 1847-iki pozsonyi országgyűlésre meghíva lett:
a) Főherceg 4
b) Főpáp 44
c) Zászlós 12
d) Nem-magnás Főispán 12
e) Herceg 16 családból 26
f) Gróf 107 családból 376
g) Báró 88 családból 180
Összesen 654

- Az 1847-iki országgyűlésre meghíva lettek:
a) Főherceg 7
b) Főpáp 47
c) Zászlós és Koronaör 13
d) Főispán és magnási ranggal bírt főispáni helyettes 47
e) Fumei kormányzó 1
f) Horvátország küldöttje 1
g) Nemzeti és honosított 11 hercegi családból 14
h) 90 nemzeti és honosított grófi családból 361
i) Bárói 76 családból 177
Összesen 687; kik közt a személyesen meghítt 552 Regalista 177 nemzeti és honosított hercegi, grófi és bárói nemzetséget képviselt.

- Az erdélyi országgyűlésre meghíva lett:
a) 24 grófi családból 63
b) 19 bárói családból 33
c) Nem-magnás családból 126
Összesen 223

- Realista.
Az 1861-iki országgyűlésre meghívott:
a) Főherceg 4
b) Főpáp 49
c) Zászlós és Koronaör 10
d) Főispán 40
e) Herceg 12 családból 14
f) Gróf 101 családból 393
g) Báró 71 családból 177
Összesen 687

- Az 1865-iki országgyűlésre meghíva lett:
a) Kir. Főherceg 4
b) Főpáp, cimzetes püspökökkel 60
c) Zászlós 9
d) Koronaör 2
e) Főispán 45
f) Herceg 13 családból 22
g) Gróf 93 családból 475
h) Báró 81 családból 196
Összesen 815

- Ezek közül felmentést kért, illetve igazolta távollétét 240
Nem jelent meg s nem igazolta elmaradását 184
A lefolyt 1881—84. orsz. gy.-re meghívottak:
a) C. kir. főherceg 2
b) Róm. kath. érsek és megyés püspök 26
c) Róm. kath. cz. püspök 23
d) Pannonh. főpát és jászói prépost 2
e) Görög n. e. érsek és püspök 9
f) Zászlós és Koronaör 12
g) Főispán és Fumei Kormányzó 64
h) Herceg 10 családból 19
i) Gróf 107 családból 369

- k) Báró 80 családból 185
l) Erdélyi királyi hivatalos 5
Összesen 716

Ezek közül királyi meghívó levelet bema'tatta 196
Megjelenéstől való felmentést kért 75
Képviselői mandatumot nyert 47
A mostani orsz. gyűlésen ez az arány lényegtelenül vált-zott, ha csak nem — mint rendszeren az elhalálozások, és a feljelentések külömbfélsége miatt.

Legnagyobb számmal (816) az 1872-ik évi országgyűlésre lettek meghíva a főrendek. — De, ha ezekhez még hozzávételnek azok, kik feljelenteni vagy meghivatni ellejeztettek, vagy magukat a megjelenésre alkalmas helyzetben nem érezték, vagy a közigyék iránt mi érdekltséggel sem viseltetvén, meghivatni nem is óhajtottak, valamint az összes erdélyi grófok és bárók; — a magyarországi főrendiházba való meghívásra jogosultak számát legalább 1000-ra lehet tenni!

Midőn tehát a megjelenésre jogosultak ily nagyszámával szembe, a tanácskozáskra tényleg megjelentek száma mindinkább fogyni, a tárgyalások érdeke lankadni s a beható vitatkozások már-már teljesen mellőztetni tapasztaltattak, a főrendiház ugynevezett Deak-párti tagjai — a főrendek ismételt sürgetése s az 1869-iki királyi tróubeszéd intélmé folytán — 1870-ik évben, a főrendiház alkotmányos tekintélyének s a törvényhozásban őt megillető súlynak helyreállítása czéljából, a főrendiház új törvényes szervezését immár halaszthatatlannak ismerték, s ennek maguk részéről való előkészítését kötelességüknek tartották.

Miért is nagyobb számu értekezletből Tomcsányi József beksémegei főispán elnökléte alatt egy 6 tagból (Haynald Lajos érsek, Gróf Apponyi György, Gróf Szécsen Antal, Báró Majthenyi László és Szögyény László) álló szűkebb bizottmány lett a szervezeti javaslat elkészítésével megbízva.

Ezen bizottmány feladatában eljárván, munkálatait egy 20 tagból állott nagyobb bizottmány elé terjesztette; mely azt hosszas, beható tanácskozás után több módosítással lényegben elfogadta, és terjedelmes indokolás kíséretében egy számos főrendi tagból alakított értekezlet bővebb megfontolása alá bocsátotta.

Ezen tanácskozmány 1870-ik évi május hóban Gróf Károlyi György palotájában megtartatván; ott a javaslat minden politikai színezetű főrendi tagok közbejöttével komolyan tárgyaltatott, és több napon át folytatott nagy-érdemű vitatkozások után végszerkezetében megállapította s az egy Gróf Szécsen Antal által szerkesztett — előterjesztésben 1870-ik évi július hóban az akkori minisiterelnöknek bema'tatott.

Ehhez látszanak ragaszkodni a főrendek ma is, míg a képviselőházban a Tisza Kálmán kinevezési rendszere, másrészt pedig a megyenkinti választás új eszméje emlitendő meg. mint egészen új és nevezetes reformeszméje a főrendiház átalakításához.

Országgyűlés. A képviselőház tegnapi ülésén Beksics Gusztáv kezdte meg a vitát, de, habár nagy apparatussal és sok helyen szónoki hévvel beszélt, ma még sem volt szerencés napja. Mindjárt beszéde elején maga ellen zudította az ellenzék, mely aztán egész beszédét gnyos közbekiáltásokkal, kommentárokkal s több helyt pedig, éppen a legkomolyabb kijelentéseknél hangos nevetéssel kísérte. Meglehet, hogy mindezek hatással voltak a szónokra, ki több tétel bizonyításánál nagyon is túl lőtt a célzon s ezen tulhajtás következtében annyira izólálva maradt egész beszéde alatt, hogy míg az ellenzék folyvást tiltakozott állítással ellen, az alatt a kormány-párt fagyos némassággal törté a egész jelenetet. Beksics beszéde ugyszólván kizárólag a megyei választások ellen volt intézve s ezt egyenesen reakciónak nevezte. De nemcsak a megyei választásokat nevezte reakciónak, hanem az egész függetlenségi pártot, annak néhány kis töredékét kivéve, reakcionárius pártnak deklarálta, a mi homéri kacaját idézett elő. Beksics beszéde egy óránál tovább tartott s utána Irányi Dániel következett, ki a függetlenségi párt által elfogadott határozati javaslatot terjesztette be, hosszabb indokolás kíséretében Irányi Dániel nemes hévvel s a szabadelvesség nevében szónokolt, s védte a választási elvet ugy általánosságban, mint azt a szönyegen levő törvényjavaslata alkalmazva. Irányi Dániel a magyar főrendiház történetéből vette a példát arra, hogy egy tisztán arisztokráciai képviseléstől álló felsőház, nem teljesítheti kellőleg egy nemzeti felsőháznak missióját. Hivatkozott a 48-ki eseményekre, midőn az addig mindent ellenző főrendek egyszerre mindent, szó nélkül elfogadtak, később pedig,

midőn az országgyűlés Debreczenbe tetetett át, ott meg nem jelentek. Irányi Dániel a két kamararendszer híve; de a felsőházban olyan intézményt akar, mely az alsóház esetleges tévedéseinek korrekтивuma, nem pedig csak a kormány hatalmi érdekeinek eszköze legyen. Ezért Irányi az egész felsőházat, habár nem akarja azt a történelmi arisztokráciának képviselőté nélkül hagyni, választási alapokra kívánja fektetni, részt juttatva a felsőház alkotásában a nemzeti intelligenciának. Irányi a megyei választásról is hosszasan szólott, és melegen felkarolta azt. A határozati javaslat, melyet Irányi Dániel benyújtott, abban különbözik Szilágyi Dezsőnek tegnapi beadott határozati javaslatától, hogy míg Szilágyi a szönyegen levő törvényjavaslattól, a választási alapon való kidolgozás végett csak a bizottsághoz kívánja visszautasíttatni, addig Irányi Dániel egyszerűen elveti az egészet, és még általánosságban, részletes tárgyalás alapjául sem fogadja el. Irányi után Gajary Ódón szólalt fel a javaslat mellett. Ezután Ónody Géza következett, a ki az antiszemita párt határozati javaslatát nyújtotta be. Beszédének főponja az volt, hogy a kormány, miután a zsidóhaszonságról szóló javaslata megbukott, most a zsidókat a felsőházzal akarja összeházasítani. Utolsó szónok Bárdy Sándor volt, a ki a javaslatot elfogadta.

KARCZOLATOK.

(A szónokok. — Lángot megérteti. — A Kisf. társaság.) A főrendiház reformja felett folyik a vita a képviselőházban.

Beszélt már Szilágyi Dezső is, a ki 30 kinevezett tagot fogadna el s a megyenkinti választás mellett kardoskodik.

Ha ez a 30 kinevezett tag elfogadtatnék, akkor a Tisza kinevezetetei körülbelül a következők lennének:

- Wahrman Mór, Csemeghy Károly, Kozma Sándor, Eötvös Károly, Friedmann Bernát, Funták Sándor, dr. Sch e i t h a u e r Gusztáv (t.-eszlári érdemek), Schweiger Márton, két tornyai Schosberger, Kiss József, dr. Neményi Ambrus, Hatvani Deutsch, Krauss Lajos, dr. Agai Adolf, Mandel Pál, dr. Falk Miksa, Chorin Ferencz, Váradi Gábor, Beksics Gusztáv, Möricz Pál, Hegedus Sándor, Thaisz Elek, dr. Dobránszky Péter, Prof. Jules Becker (legyen képviselése a szemfényvesztő-ipar is), J á l i c s (a b o r n a k okvetlenül képviselése kell lennie), P o s n e r Lajos (a sok ordo című), dr. Kőrösi Sándor és Gündöcs Benedek. (Ne mondják, hogy Tisza ellenzi a kath. klerus befogadását) és Futakay, Gróf Tisza Lajos is beszélt. Hja — „m i grófok” — uymond — érdeklődünk a főrendiház iránt!

És beszélt az előadó, Láng Elme — akarjuk mondani Lajos, a ki rossz néven vette, hogy Hermann Ottó firtorokat csinált a beszéde alatt.

Hátha majd azokat a firtorokat látná, a melyeket Simor primás fog vágni, ha mellé ültetnek vagy három rabbit, vagy gróf Battyányi Elemér, ha majd valamelyik Hatvani Deutsch kerül mellé a főrendiházban!

A szegény Hermann Ottó erre a megtámadtatásra azzal védekezett, hogy ő csak azért lépett az előadói szék elé, mert jobban akarta érteni az előadó urat.

Igy tehát a t. előadó urat mint egyetemi tanárt nem értik a tanítványai, mint író az olvasói, mint politikust a képviselők. Megpróbálók a Hermann Ottó rendszerét — de viszont Láng nem látszik érteni, hogy őt valaki érteni akarja!

A Kisf. társaság pályázatot hirdetett egy v i g e p o s r a s arra egyetlen egy pályázó sem akadt.

De ha akadt volna pályamű, annak viszont még olvasója sem akadna ebben a moderna világban.

„Az ember tragédiája”-nak új szereposztása:

- Ádám: A l s ó h á z.
Éva: F e l s ő h á z.
Lucifer: T i s z a K á l m á n.
Dögveszes halott, a kit Cluvia (többség) megakar csokolni; R e a k c z i ó.
Gili Balázs.

Advertisement for 'mer's' and 'REN-SPRIT' with decorative border and text about medicinal properties.

Advertisement for 'SPULNI' (Spulni czerna gyári-jegy) with a circular logo and text about quality and price.

Advertisement for 'vendéglő!' (restaurant) with text about food quality and prices.

Advertisement for 'KITÜNTETÉS SZÉKES-FEHÉRVÁR' (award) with a tall graphic and text about a 1879 award.

Mén-kiosztás.

(A h. állami méntelepen.)

Debreczen, febr. 12.

A debr. m. kir. méntelep udvarán a mén-kiosztása, a mai napon, reggeli 9 órakor Horváth János altábornagy, kir. kamarás és a magyar állami ménesek katonai főfelügyelője és Kozma Ferencz min. tanácsos vezetése alatt nagy ünneppélyességgel, Jász-Nagykun-Szolnok, Hajdumegye, és Debreczen város külön törvényhatóságainak nagyszámu küldöttei és a méntelepbeli tiszték jelenlétében végrehejtett. Jelen voltak: gróf Degefeld-Schomburg József Hajdumegye és Debreczen főispánja; Jász-Nagykun-Szolnok-megye részéről: Jurenák Sándor, m. lőt. biz. elnök, és a megyei helyiségeknek, u. m. Török-Szent Miklós, Madaras, Szent-Márton-Mezőúr, Jász Kisér, Tisza-Deres, Sarkad, s több helyiségeknek birái s előjárói Bihar-megye részéről: Szabó József odaváló lőt. biz. elnök, Nagymarás, Zsátonya, B.-Böszörmény, Nagy-Bajom, Derecske, Nagy-Léta, Álmosd, Margitta, Zsadány, H.-Pályi s több ezen megyei helyiségek birái s előjárói. Hajdumegye részéről: Rázsó Gy. mint lóteny. biz. elnök, Nánás, B.-Ujváros, P.-Ladány s több helyiség birái, előjárói. Debreczen város részéről: Koszorus Lajos városi közigyám, vár. lőt. biz. elnök, kinek téren való nagy szakértelme és ügybuzgósgája az alkalommal is kitűnt és közeli-merést aratott; kivülé Nánássy Ferencz, Buzás Elek, Szűcs Mihály városgróza, Polgári András, Trácsi György debreczeni biratokosok. Érdekes volna elszámlálni, hogy a hatóságok területén levő gazdák igényeikhez képest milyea méneket osztattak ki, azonban a 151. drb. ménnek eképpeni leírása az alkalommal helyszüke miatt nem eszközölhető, hanem Debreczen minket legközelebről érdekelvén, tudatjuk, hogy e város fed. állomásra a következő mérvek osztattak ki: Nonius, pej, 167 cm. magas; Revolver angol anyától származott; másik Nonius, pej, 168 cm. magas, apja, anyja Nonius; harmadik Nonius, fekete, 161 cm. magas, apja, anyja Nonius. Mindezek a legerősebb faj, ekebe való és nehéz terhet vivő fajok közé tartoznak. Azután Bibor, telivér angol apától és Gidrán anyától, sárga, 163 cm. magas, a legjobb vadászfajból való. A bugreszsz, a régi erőteljes mezőhegyesi fajból való, Fedehám anyától, tekintélyes kocsihaj, pej, 166 cm., Ra d b a n szürke, 165 cm. magas, telivér arab, csinos paripafaj; Kurucz, pej, 168 cm. magas, telivér angol, futó pályára való, melyek a különböző igényeknek rendel-tetésökhöz képest nagyon megfelelnek.

A jelenlevő szép számu közönség a déli órákban oszlott el s mindenki a legjobb véle-

ményt szerezte meg lótenyésztési ügyünkét illetőleg.

Helyhatósági szabályrendeletek.

- VI. A hordár- vagy bérslzolga-iparról. 1. §. A vállalkozó által letendő biztosíték minden általa alkalmazott egyén után 10 forintban, azon egyénre nevezve pedig, ki saját személyében kívánja ez üzletet gyakorolni 20 frtban állapítatik meg s az készpénzben vagy értékpapirokban a házipénztárba teendő le. 2. §. Minden egyén részére kiállított engedélyért engedély-díj fejében 10 frt fizetendő a házipénztárba. 3. §. A szolgáltatásokat ajánlható hordárok vagy bérslzolgák száma 12-ben állapítatik meg. 4. §. Minden hordár vagy bérslzolga köteles a rendőr-főkapitányság részéről nyert sorszámmal-feltüntetvén módosulástól, a balmelleni visenni. 5. §. A hordár vagy bérslzolga csak a rendőr-főkapitányság által kijelölt helyen állomásozhat. 6. §. A hordárok vagy bérslzolgák állomásaiok rendszeren öltözve tartoznak megjelenni, és kötelesek ott tartózkodni, — márczius hó 1-től október végéig reggeli 4 óratól esti 11 óráig, nov. 1-től febr. végéig reggeli 6 óratól este 9 óráig. 7. §. A szolgáltatást a következő díjak állapítatnak meg: I. Egyszerű gyalogszolgálatokért fizetendő üresen, vagy egy kézben hordható 10 kilogrammnyi teherrel: 1. A főpiacz bármely pontjától bármely vasuti állomázig 20 kr. a gőzmalomig 20 kr. a méntelep nagybarnomvársártéig 30 kr. a nagyerdő fűrdőig 30 kr. a löversenyterig 60 kr. 2. Ugyanezen helyről be a városba egyidejűleg ismét igénybe veendő szolgáltatást 15 kr. 3. A főpiaczról bármely helyre a városban 15 kr. 4. Bármelyik szőlőskertbe 10 kilogramm teherrel 40 kr. II. Targonczával. 5. A városban bárhova 12—50 kilogramm teherrel 40 kr. 6. 50—100 kgr. teherrel 80 kr. III. Naponta teljesítendő szolgáltatást fizetendő. 7. Ruba, szoba tisztogatásért egy óra egy személytől 3 frt. 8. Ugyanezért 2 személytől 5 frt. IV. Idő szerint teljesítendő szolgáltatást. 9. Egy órai könnyebb munkáért 40 kr. 10. Egész napi (10 órai) 2 frt. 11. Orsz. vásárok alkalmával a barnomvásár-és löversenyterig a fentebbi díjak 10 krral pótlandók. 12. Esteli 11 óratól, reggeli 6 óráig minden díj kétszeresen fizetendő. A hordár vagy bérslzolga köteles e díj *) Kivonat.

szabályt több példányban magával hordani, és annak, ki szolgálatát igénybe veszi kívánatára egy példányt átadni.

- 9. §. Minden hordár vagy bérslzolga az 1884. XVII. t. cz. 99. §-sa által előirt munkakönyvön kívül még egy személyleírását tartalmazó, a rendőr főkapitányság által láttaamozott igazolványi könyvecskével ellátandó. 10. §. Az a hordár vagy bérslzolga, a ki a jelen szabályrendelet 5. 6. 7. 8. és 9. §§-intézkedései ellen bármiként vét, a kerületi rendőr-alkapitányság által 50 forintig terjedhető pénz-büntetéssel büntetendő. 11. §. Az a hordár vagy bérslzolga, a ki a megállapított díj s a balmelleni magasabb díjat követel a kerületi rendőr-alkapitányság által ötven frtig terjedhető pénz-büntetéssel büntetendő. 12. §. Az a vállalkozó, a ki a 9. §-intézkedését meg nem tartja, a kerületi rendőr-alkapitányság által ötven forintig terjedhető s a szegényalap javára fordítandó pénz-büntetéssel, behajtathatlanság esetén megfelelő elzárással büntetendő.

Helyi hírek.

* Thaly Kálmán Debreczen I. kerületének szertve tisztelt orsz. képviselőjének meglátogatására, ki már csaknem teljesen felgyógyult súlyos betegségből, vasárnap képviselő-társai közül többen, Lakó Géza, Justh Gyula és Rigó Ferencz Pozsonyba utaztak s örömmel győződtek meg az örvendetes hír valóságáról. Részünkről — azt hisszük — e város lakosságának osztatlan érzelmeit tolmácsoljuk, midőn a jeles képviselő, tudos és költő felgyógyulásához szerencsét s neki — a haza és közügyek hasznára — hosszú és boldog életet kívánunk! * A mi bálunk. A függetlenségi párt báljától alig két nap választ már el bennünket, de még mindig elég idő van a készülődésre. Mint a jelekből lehet következtetni: ezen a balon a legkiválóbb polgári családok fognak találkozni, hogy kellemes időtöltésben résztveve, a legkiválóbb muatásdíszet és sikeret előmozdítsak. Hat az ifjuság hogy maradna e ilyen közörmények közt. Vegye a farsangnak! A ki mutatni akar, vegye ki a részét magának, míg nem késő! Az legyen tehát szombat este a jelszó: Fel vigalomra a Koroná-! * Beszűntetett sajtóper. A Schlesinger Ignacz és Güik Adóif nagyváradi lakos, korcsmárosok között felmerűt ragalmazásért folytatott sajtóper, mely holnap lett volna a helybeli kir. törvényszeknél tárgyalva; felpe-re Schlesinger kérelme folytán, beszüntetett. * Személyi hír. Zala béri Horváth János altábornagy és Kozma Ferencz min. tanácsos a mai napon tartott ménkiosztás alkalmából városunkba érkeztek, de innen még ma visszautaznak a fővárosba.

* Ki lehet? Legújabbban a „Föv. L.-ban” talá-lunk Debreczenre vonatkozó hamis híreket. Azt írják ugyanis, hogy színházunkban Abonyi Gyula és Pálffy György „felváltva” és nagy sikerrel játszógták Adám-mot az „Ember tragédiája”-ban. Tudvalevő, hogy Pálffy-makacs rekedtségben szenved s eddig még egyszer sem léphetett fel az Adám szerepében. — Ugyan ki lehet az a hazudozó fráter, ki így rendszeresen vissza-el a föv. sajtó vigyázatlanságával?

* Gyászír. Mely bánattal tudatom for-rón szeretett kedves ferjem, illetőleg vóm, fiunk, unokám és jó testvérünk, nehaj Ivko-vics György es. kir. nyugalmazott főhadnagy-nak, folyó hó 10-én reggeli 6 órakor eletének 27. éve, boldog házasságának 4. hetében rövid szenvedés után, tudtódobban történt gázos el-hunytat. Az ily korán elhunyt kedves ferjem hűit por maradványai fognak folyó hó 12-én csütörtökön délután 4 órakor, a nagy-várd-utczán 2124. számú háztól, a róm. kath. szert-tartás szerint, a Szent Annai sírkertben örök nyugalomra letetvű. Az egésztestű szent misé-aidozat pedig Pénteken folyó hó 13-án d. e. 9 órakor fog az egék Urának bemutatvű. Mely gázos szertartásra az elhunyt rok-onait, bajtársait és jó ösmerőseit bánatos szív-el meghívjuk Debreczen, 1885. február 11. Ivkovicz József nevével, Ivkovicz Teréz, Ivko-vics Julia, Ivkovicz Róza, özv. Ivkovicz György-ne Básthy Irma; özv. Básthy Imréné Simonffy Erzsébet; Ivkovicz András, neje Seder Maria mint szűlők, özv. Ivkovicz nagyanya, Ivko-vics Franciska férjevel. A megboldogult alig nehány hete kelt egybe ifju nevével, szűl-Básthy Irmával, özv. Básthy Irma szűl. Si-monffy Erzsébet urñó fogadott leányával. Beke poraira!

* Virtuskodás. Sámsonban 1881. évi ja-nuár 1-ének estéjen jókedve kerekedett a korcsmában a fiatal legényeknek, minék az lett a következése, hogy két legényt Ujj Imrét és Szabó Istvánt úgy elverték, hogy az egyik egy hónapig másik 3 hétig fektű a kapott ütések miatt. A tett elkövetű Kerekes János, B. Szabó Gábor, — kik Szabó Istvánt, továbbá Farkas László és Székelyhídi Ferencz kik Ujj Imrét verték meg — voltak. A kir. törvény-szek ez ügyben a mai napon a következő íte-letet hozta: Kerekes János és B. Szabó Gábor az ítélet kihirdetésétől számitandó 6—6 havi, Farkas László és Székelyhídi Ferencz 3—3 bavi börtö-re, a kincstári, eljárásí és rabtar-tási költségek megfizetésére ítélt. Az ítéletet Székelyhídi Ferenczét kivéve — a ki mint katoná öncsonkítás miatt az aradi vár fogház-ban 4 évtörődre van elítelve — mind a három vádlott felelbezte.

* Szatyí ur rekedtségét (ki legyen Szatyí ur — mondanunk sem kell) — oly kevéssé respektálják, hogy ebédre, vacsorára s egy kis előadás után mu-sira mindennap kap egész sereg meghívót. Ő már az „Ember tragédiája”-ból feljelget s szives ösmerősei-nek, szívtónképen: Vendéglátó: Tölts vőlem egy éjjet, nagy férfú! Danton-Szatyí ur: . . . nincsen annyí éjszékám. A hány kritikus Debreczenben! Czimborák tömege. Föl páholyukra, csak nevezd meg őket!

* Polgárosítás. A mult 1884-ik év fo-lyamán összesen 30 városi lakos lett polgáro-sítva. * A város ötös fogata és a négy drb. szép tenyészkanca, mely a kiállítás alkalmából lett összeválogatva, a mai napon a Hortobágy

A »DEBRECZEN« TARCZAJA.

Jöjjön velem . . .

Jöjjön velem, kinek az élet E zür-zavarban csak teher, Elvezetett olyan házába, Hol bárki, boldogságra lel. E föld bár messze, messze innen, De kárpótóva lesz, tudom, Viszontagsága a nagy utnak: Mert ott van a paradicsom!

Kéklő sziklás hegyek körített Védőleg egyik oldalán, Mig a Saharra sivatagaia N z rá merőn a másikon, E földön leng a tamarinda, Árnyékot nyújt a banánn, Az agave sug-bug s alatta Páien a kékszemű leány . . .

S ha szép kender-haját csudálva, Azt kérdenéd: hogy jött ide? „Ez itt nazám, itt renge bölcsőm!” Az volna a felelete. . . Talán északról jött a tündér, S cserélte ki e szemeket, Meglepte csöndes álma közben A mélyen alvó kisdedet!

Miként magába zárja gyöngyét Nagylo, a vizek mélyiben: E völgy is rejt ölebe” kincset: — Boldogság az és szerelem. . .! Ez rejtetgetett gyöngye annak, A melyről nem tud a világ, De ott szerelemről susognak A pálmák s a magnoliák . . .

E völgy öten más tüzben égnek Azok a nefelejts szemek, É: karja ott a szőke lánynek Haveszebben ölelne meg! A trópusok nap melegével, Tazével csüagne kebleden,

Kís ajka csókot csókra adna, S szeretne — szenvedélyesen . . .

S veled volna, kísérne mint árny, Mint szerető, igaz barát. S melletted űne gyors tevédén Úzné a délolvnek vadát. S a harcban ezzel. kint a pusztán, Ott sem remegne drága Szépen, Hanem harczolva oldaladnál, Megvédne vagy — meghalna veled!

Julius.

Mi a szerelem?

— Mi a szerelem? — Azt kerdi ön tő-lem asszonyom? . . . Hogy mi a szerelem? E kérdés nem fog különönsnek tűnni fel azok előtt, kik még nem szerettek s kiket nem nyugtalanított még az a benső, fájó és mégis oly édes érzés, mely megosztva végtelen öröm, osztatlan — győtrő fájdalom. Midőn egy gondolat tölti el lényünket, mely feledtetűi bánatunkat, az élet nyomorát, az emberek ross-zaságát s tündér ujjával mindent rózsaszínűvé változtat; egyik feltétele az életnek, czélja tetteinknek, a boldogság forrása, testvére a szeretetnek, az istenségnek az emberbe oltott parányi része. De az a ki szeretett, ki érzete csak egy rövidke óráig is szívének heves dobbanásait, az — még inkább nem fogja érteni, hogy mi a szerelem? Oly kérdés ez, melyet csupán az Istenhez intézhetnénk s melyre egyedül ő adhat választ. Ha nem csatlakozom, a szerelem legke-vésbé az, a mit mi érzünk s a mit érte-teszünk mi szegény teremtmények, kiket a halál nem tisztított meg még. Egy rajongó azt írja, hogy: a szerelem-ből mi csak a vágyat, sóvárgást, vidámságot birjuk, de nem annak valódi íhletét. Ha valódi szerelem a földön, ha az bennünk, közöttünk létezne, úgy a föld és mi, tökéletes volnánk, a föld minden baj nélkül, a nap fellegek s az

élet halál nélkül, mert a valódi szerelem tö-kély s tőkély pedig nem létezik a földön. Mi nem tudjuk, nem tudhatjuk, mi az igazi szerelem.

A szerelem, miként a csillagok, fejünk felett lebeg, annak csak halvány sugárát látjuk, nem pedig tűzforrását. Ama kevés meleg, melyet a magasból nyertünk és mely gyakran ösztönöz nagygyá lenni, mivel törpek vagyunk ez még nem egyéb, mint csak g önge lehellete az igazi szerelemnek.

Hogyan? ön szenved és szót kiabálja: hogy „szeretek”. Hogyan, szerelme egén egy felhő húzódott el s ön azt hiszi, hogy nem szeret?

Hol igazi szerelem van, ott nincsenek fájók, nincs fájdalom. Hogyan az ön vére forr, feje szűdül, lelke nyugtalan s ön azt mondja, hogy ez a sze-relem?

A szerelem hatalmas, mindenható s mint ilyen nyugodt, csendes. De mit mondok, ön feltékeny, ön dühös, gyanu emészti, bizalmatlanság győtri és ön azt mondja, hogy ez — szerelem. Nem, ez nem szerelem nem kiabál, nem: jajgat, — hallgat s némaságát megéri az, ki viszont szeret. Zene, harmonia, mely a csendet nem zavarja. A szerelem hit, bizalom, míg a feltékenység gyűlölet és gyanu. Nos jól láthatja, hogy ön nem szeret.

De menjünk tovább. Ön nemekül, ön vétkes. Hol véték tanyáz, ott nincs igaz szerelem, szerelem csak ott van, a hol a szabadság.

A szerelem: ártatlanság. Önök nem egyebek, mint nagy csoportja a szeretőknék. Örestek, Hermionok szinpadi és regényhősök. Szenevedélyek vannak, de melyek egyike sem emelkedik föl az eszményig. Az igazi szerelem nem szenvedély (mint gyakran hallani) a szerelem égi származásu, minden szenvedély pedig a földielet terméke. Önök csupán emberek, nők és férfiak és meg a szerelemről mernek beszélni! Hogy igazán tudjon szeretni, előbb szűn-jön meg hitszegő, hűtlen, önző és gyenge lenni, végre halíjon meg egy jövő élet létezésében

bizva s ha nem tulvakmerőség azt állítom, hogy a szerelem vágya egyetlen e földön meg-halmi, s viszont e vágy nem egyéb, mint egy ismeretlen tőkély s egy jobb lét utáni sóvárgás.

Ha a szerelem a szenvedélyig száll alá, úgy többé nem szerelem; sirajtuk szerelműn-eket s a könnyek még megfeszítjük, de neme-sítik a mult érzelmét. A szenvedély erőszak, de nem eró.

Midőn szenvedély foglalja el a szerelem helyét, s ha ez isteni szikra földi tözzé változik, az többé nem a lelket, csupán a tes-tet képes fölmelegíteni. E fölhevülés nem örökkön tartó, pillanatnyi csupán.

A szerelem mindenkéltűl bizalom s in-kább mondhatjuk azt, hogy szerelem nélkül lehetünk feltékenyek, mint szerete. Hogy a régi nemzeteknél szerelem nem létezett, könnyen megérthető társadalmi viszonyaikból, mely szer-int a nő nem birt társadalmi jogokkal; a nő mint rabslzolga szerepet, mint a háztartás egyik kelleke s hogy ez állításunk bir alppal arról magok a régi nemzetek írói is meggyőz-hetnek, ha tekintetbe vesszük nézetüket a nőkről s azok multvótáról.

Platon azt mondja: hogy a ki elkárhozva szűnt meg létezni — a feltámadskor mint nő fog ujra élni.

Euripides így: a vadállatok és kigyók mérges harapásai ellen találtak gyógyszereket, de a nő ellen mind e napig nem.

Eschylos: „Oh Jupiter minő ajáu-dekot adál nekünk: nőt. Minő fajzat!”

Aristophanes: „Miert fordítottok annyí gondot egy pestis megőrzésére? Végre egy görög író kissé enyhébben azt mondja: „Hogy a nő egy szép hibája a természetnek.”

A szerelem fénylő láng, sugár, mely meg-világítja értelemünket, uj életre kelt, nem pedig láng, mely emész.

A régiek szerelem nem volt egyéb, mint brutális étvágya érzékiségöknek, oly valami a mi társa a játékoknak és nevetésnek, oly va-lami, mely jobban esik delután, mint delelőtt, melyre jó csuszik a bor s az orgiák kiegszítű részét képezte.

Francziából: H. J.

ról megérkezett a debreczeni e a kiállításra való felvitelég ma-paripái tanítatnak is.

* Színház. Tegnap, szerd-előtt lépett fel S z a t h m a r y tödszor, a mely alkalommal a rablás” ismételtetett meg; a mindvég falrengető kacaj kis-Arpád ur is elemében volt; indispozíciója csaknem teljes-ig játéka, pezsgő kórikuma t-sültek. A „két Rantzau” me-(mely Szathmáry urnak jut legjobbat remélhetjük. A közö-külömben is melegen érdeklöb-

* Az állatok vizsgálata-marhák, sertések és juhok e-lata mar három hete hogy-lanyánkat meg az ebes, szepe-és az uj földék nagy része va-a vizsgálati eredmény eddig t-sültek. A „két Rantzau” me-(mely Szathmáry urnak jut legjobbat remélhetjük. A közö-külömben is melegen érdeklöb-

* Légszuszogásztas. De-ban a mult évi légszuszogás to-gy-cza a világitásnál fogyas-köbláb fízettegette erte 12899 v a t a l i h e l y e k b e n f o-gy-köbláb fízettegette erte 2617 frt v o l t a z u t e z a i 801880? fízettegette erte 13.632 frt 96 k-lyekben 12942 köbláb, fízettegette 85 kr. Tehát a város az 1883-ért 629 frt 15 kr fízettegette 1883-ban.

* Harm X A mezőtűri-ido; legények, holnapután s-olv. egylet javára bált rend-Magyar testvérek zenekara-működni.

* A város fogatában le-paripák közül ma egy a-szott, — mire az egymásho-ló összeszett. Csak nagynehe-felállítani. Szerencse, hogy-történt.

Hazánk s a kü

— Gordon meghalt. táviratozzák Gakdulból f. Khartumból menekült bens-sítik azt a hírt, hogy G-
nok megöletett, u-
kilépett, hogy összegyűjts-
lyek hírek maradtak ho-
mind lemeszaroltattak. A
száig tartó mézszárlásnál me-
kat és gyermekeket sem
tum előkelű, két áruló p-
mind megölettek.

— Egy főpap vegrend-
Antal, az elhunyt szegedi p-
hagyományozta a plebánia-h-
irodat a könyvtárral együtt
kezű pont: „Alapítva
meszcelokra pénz-
natok, mert nincs
is volt. A javadalom
hoz, hogy beöltöb-
elunil lehet.”

— Gyilkosság az oltá-
vini podenzanoi prépost ne-
lakásán imádkozott a téré-
gája hátulról orozva meg-
mely szurást ejtet egy ko-
éves lelkész meg elég er-
gyilkosával szembe száll-
vijon vele, melyek közül
csakhamar. A gyilkos aztá-
reájából 435 frankot, s —
zajra többen figyelmesek
külni akart, de a kerthet-
fogták.

— Dr. Kohut Sandor
község főrabuját a new y
felhívta, hogy nyilatkozzék,
new yorki izz. hitközség le-

— Apagyilkosság. Vő-
premlő íriák: Lozi Herce-
berény község egyik legvag-
ny; mintegy 60 éves re-
athletiai termetű férfi, me-
élt. Két fia közül az ifjabb
örökkön szívódásban volt, h-
szertette atyját, csak hogy n-
vezni, hízlegni nem tudot
János ehöz nagyon is érte-
nem is túrte házánál, han-
tul magához vette s ezzel
ban. Az öreg Hercegz azo-
ben ifjút szívetl ujavól
Sandoré nevű odaváló e-
viszonyt a János fiu ré-
szelte. Kedden delután az
családi papíriat közt ker-
kérdészköddő János fián-
tette, hogy a vagyonát rá-
a fiu rendkívül félbészűt-
ját. Az öreg elment ottho-
a János fiu ezalatt azt m-
ha az öreg hazater, me-
órákor csakugyan hazajö-
öt az udvaron jóni látta
konyhában egy éles hasá-
kinyitná az ajtó s belépn-
le: rárohant, homlokán est-

Füveszímák nagy választékban!

NEMES GÁBOR
 férfi-, női- és gyermek-lábbeli raktára
 (főpiacz, a városházával szemben.)
 Ajánlja a helybe i és vidéki t. közönségnek
 a legnagyobb választékban felszerelt raktárát
 pontos kiszolgálás és mersekkelt árak mellett.
 Mérték utáni megrendések a legkínőbb
 anyagból és szolid kivitel mellett teljesítenek.
 Célom: üzle-
 tem jó híret
 folytonosan fentartani.



Eddig felülmúlhatatlan
MAAGER W.
 sz. kir. szabadalmazott valódi tisztított
CSUKAMÁJ OLAJ.
Maager Vilmos tanártól Bécsben.
 A legelső orvosi tekintélyek által megvizsgálva és jóváhagyva,
 könnyen emészthetősége miatt gyermekeknek különösen ajánlható, s
 mint természeti, legjobb tisztaság és hatályossága által elismert szer, a
 leghatásosabb gyógyszerrel bir, mell- és tüdőbajok, görvély-, gömör,
 fekély, bőrkütsések, mirigybetegségek és gyengélkedések ellen. Egy palack ára 1 frt.
 Kapható valódi minőségben gyári raktárban Bécsben Heumarkt 3. sz. valamint az oszt.
 birodalom
minden gyógyszerárban
 és nagyobb vegyes kereskedésben.
 Debreczenben, M halovits István, Dr. Rotschnek, Vecsei Viktor, Göttl Nándor
 gyógyszerész uraknál, valamint Rickl J. Zeimos ur fűszerkereskedésében.
 Dr. Mikolasch Károly spa-
 nyol China-bora. Legjobb szer gyomorgyengülés, láz, ideges bajok, kiál-
 lott betegség utáni gyengülés ellen. Üvegeje 1 frt 50 kr.
 Dr. Mikolasch Károly spa-
 nyol China-, vas-bora. Kitűnő sikerrel oly betegségeknek, melyek vérszegénység
 vagy rossz vér által keletkeznek. Üvegeje 1 frt 50 kr.
 Dr. Mikolasch Károly spa-
 nyol peptin bora. Kitűnő szer rossz emésztés, anyag gyomorműködés és
 ezekből származó bajok ellen. Üvegeje 1 frt 50 kr.
 Dr. Mikolasch Károly spa-
 nyol pepton-bora. Legbiztosabb szer az organismust a gyomor működés e-
 gely bevétele nélküli erősíteni. Üvegeje 1 frt 50 kr.
 Dr. Mikolasch Károly spa-
 nyol Rhabarber bora. Legjobb szer gyomor és béluhurut és más betegség el en.
 Üvegeje 1 frt 50 kr.
 Főraktár az oszt. magyar birodalomban (Galicia és Bukovina kivételével)
MAAGER VILNOS urnál Bécs, III. Heumarkt 3.

„KIS-PIPA“ vendéglő!

PAPP GYÖRGY czepléduczai vendéglőjében a („Kis pipában“) legjobb házias magyaros koszt és a legjobb többfajú érmelléki borok a legjutányosabb árak mellett kiszolgáltattak.

Dr. Deák

budapesti fogorvos (ezelőtt Berlinben lovag Dr. Guérard udvari fogorvos és udvari tanácsos segédorvosa) Debreczenbe téven át működését, tisztelettel jelenti, hogy

mindennemű fog- és száj- betegséget gyökeresen kezel, odvas fogakat a legkínőbb anyagokkal töm (plombiroz) úgy, hogy azok hosszú éveken át használhatókká maradnak.

Készít egyes műfogakat és egész fogsorokat a legújabb amerikai légnymatu szerkezet szerint, cs. kir. kizárólagos szabadalmazott

RUGALMAS SZÁJPADLASSAL melyek nem csak a beosott arcokat kitöltik, de johangzásu beszédre és rágásra is tökéle- tesen alkalmasak.

A fogkő, vagy bármily lerakodmány által ékteleenné vált fogakat kitisztítja. A használhatlanú lett fogakat és gyöke- reket eltávolítja. Rendel d. e. 9 12-ig és d u. 2 4 óráig. Hajdu- qaz a „BIKA“ szállouával szemben, I. so emelet. Bejárás nagycsapó-utca 1-so kapu.

Bizonyítvány.
 Az alulírottak egy általuk eszközölt szoros vizsgálat alapján kijelentik, hogy a párisi *Cawley és Henry* urak francia szivarkapa- pir-gyárából származó „LE HOUBLON“ szivarkapapirt kitűnő minőségűnek, minden idegen alkotórésztől különösen minden az egészségeknek ártalmas anyagoktól is mentek találtak.
 Bécsben, 1884-i május 24.-én.
 Al.: Dr. Pohl J. J. a vegyi technológiájú nyiló, rendez tanára a csás. kir. műegyetemen.
 Al.: Dr. Ludwig E. az orvosi vegytan és k. nyiló, rendez tanára a bécsi egyetemen.
 Al.: Dr. Lippmann E. a vegytan rendk. tanára a bécsi egyetemen.
 (Fentebbi aláírások helyessége Dr. Homann J. csász. kir. jegyző ur által Bécsben bizonyítottu. Fentebbi bizonyítvány aláíratott a csász. kir. külügyministerium és a bécsi francia követéség által 1884-i május 28.-én.)

Dr. Kerekes L. orvostudor
 rendel délelőtt 8—10-ig, délután 2—4-ig nagycsapó-utca 315. sz.
Héczei Szabó-féle házban.
 Különösen női és gyermek bajokban, fül: gege és ideg bántalmakban szenvedőknek ajánlja gyógykezelését.
Szegényeknek ingyen rendel.

„Szerencsi-féle családkávé“
 e kedvenc italunk felülmúlhatatlan pótolmá- nya, rövid idő alatt számos barátot és ba- rátot szerzett. Ezen eredmény különben is természetes, a mennyiben a kávé nemcsak olcsóbb, hanem zamatosabb, táplálékonyabb és egészségesebb is lesz, ha három kanál valódi szemes kávéhoz egy kanálnyí
„Szerencsi-féle családkávé“
 vétetik.
 Igen tisztelt asszonyág! Szíveskedjék fenti állítás alaposágá- ról meggyőződést szerezni és a **Szerencsi-féle családkávéval** kísérletet tenni.
 Nehányszori használatba vétele után azon meggyőződésre fog jutni, hogy a leg- jobb kávépótlék a
Szerencsi-féle családkávé,
 mely a legtöbb fűszerüzletekben és pedig faládácskákban 10, 15, 20 kr-ával, csoma- gokban 3, 4, 5 kr-ával kapható.

Előfizetési árak:
 Helyben és postán külföld.
 Egy évre 10 frt-kr.
 Fél évre 5 „
 Negyed évre 2 „
 Egyes szám 3 kr.
 A lap szellemi részét illető min- den közlemény típusa, Vörösvi- ház földszint, a szerkesztőségbe bérmentve küldendő.
 Előfizetési helyben
 TELHIDI K. LAJOS és H. CSÁTHY KÁROLY könyv- kereskedésében és a kiadólá- valban KUTASI IMRE könyv- nyomdájában a postai iratok útján.

Hogy érvel
 (r. e.) Soha annál ha- nomokot-kotró eszmenet- találunk a Tisza Kálmán- dében, a melyben ezafolg- nek a főrendiházi refer- mondott beszédeit s be- vaslatait.
 Egy tekintet: erre- tünik rögtön, hogy Tisza- kiinduló pontjai hamisak- kal inkább prókator, mint államférfiu lehetne.
 Érvelése ezután is- nyitani, hogy a mit ő- kevesebb előnyt és ha- tására szolgáló eszközt- nak, mintha magáévá ten- vaslatait. Így p. o. az- kinevezett főrendiházi tag- sokkal függetlenebb hely- kormánytal szemben, felmenthető főispánok, párti virilisták által vále- viselők.
 Milyen elbizakodott- kátori fogás! Elbizakodo- Kálmán azt hiszi, hogy- már nem is lebeghet egy- kős Tisza-kormány; a- már nem is lehet egyéb- hogy mennyire előnyös- lami Tisza Kálmánra néz- rendiházi reformnak ta- kell lennie ésfennállania- Tisza megbukott. A fő- épen nem válik hátrány- zik, ha abban egy jó és- alkotmányos érzékkel- találjon akár örökön- erősséget — mert Tis- már rosszabb kormány- hetik.
 Másik prókatori vir- uttal is az, hogy eszed- eszméket fejtegetni; őssz- ban áll, hogy az ellenz- megingatja. Pedig ha- a mi nem történt — m- által nem bizonyította- tának helyességét és ne- vaslatok helytelenségét,- kok esetleg kevés szeren- ték volna.
 De hát Tiszának- mellékes; mellette van- vazatai s elég neki, ha- lyeskedik.
 Nevezetes, hogy a- ban önkéntelenül- mi eszmének látszik. Vo- a melyből e javaslatot v- P. o. a született tagok tö- bizonyos cenzus, adó me- megszorítását lehetett- csésen védelmeznie. A- lag hanyatlanak, pusztul- család tagjai csekély- — ma elvesztették tör- azok később, ha régi- állítottak, ismét tagjain- rendiháznak. Mennyi ósz- tás lenne nyújtható ezen- De Tisza Kálmán mell- sejtji saját t. javaslatán- elfogadható védelmét. sult nem fektet; ő esa- dalt látja és csakis ezt- = Orszaggyűlés. A- 12. ülésén a vitat Her- ki, az egy kamara rendsz- házat nem tartja szüksége- telében határozati javasi- lyet ő és Hoitsy Pál irtak a- Mihály röviden polemiz- Szilágyi Dezsővel és Irá- ezekkel szemben a korm- Kálmán miniszterelnök hos- polemikus természetű vol- és Irány Dániel beszédeiv

KITÜNTETÉS SZEGED érdemremmel 1876.

KITÜNTETÉS SZÉKES-FEHÉRVÁR ezüstartem 1879.

KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK FELVÁLLALTATNAK.

KUTASI IMRE
KÖNYV- és KÖNYOMDÁJA
 DEBRECZEN, Főpiacz. Sz. NAGY KÁROLY ház.

Ajánlja magát mindentéle

KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK
 gyors és pontos elkészítésére; elvállal:
 tankönyveket, hirlapokat és folyóiratokat minden nyelven, ét- bor- és árlapokat;
 diszműveket arany- ezüst és színnyomatban; a törvénykezéshez megkívántató

ROVATOZOTT IVEKET;
 diszes egybekelési- és látogató-jegyeket.

Szóval a nyomdászat köréhez tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjutányosabb árban eszközöltetnek.
 A papir gyári árban számíttatik.
HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő **DEBRECZEN** cz. hir- lapban a legolcsóbban számítva közzé teszek.

KUTASI IMRE,
 könyv- és könyomda-tulajdonos.

DEBRECZENBEN, FŐPIACZ SZ. NAGY KÁROLY ház.

KITÜNTETÉS LONDON

DISZOK LEVÉL 1871-ben.